
。

　総合的な学習の時間，生活科の時間の充実のため，様々な関連施設や場
所を見学して，体験的な学習を進めます。学年のねらいに合わせて社会見
学を行い学習効果をあげることを願っています。

１･２年生・さくら

　　「皇子ヶ丘公園方面」
～生活科の学習と関連させて秋の
草花や虫たちの観察を通して，秋
を体感します。

３年生・さくら

「京都タワーと御所方面」
～社会科の学習と関連させて，京
都の町を一望したり，御所の見学
をしたりします。

４年生・さくら
「疏水学習」（大文字・南禅

寺・琵琶湖疏水記念館など）
～４年生は，社会科の学習で疏水
の学習をします。疏水を作った先
人の心にも触れていきます。

５年生

「大阪市立科学館･毎日新聞社」
～社会科の学習と関連させて科学館
では，様々な科学実験や体験をしま
す。新聞社では，報道の仕組みを学び
ます。

　　社会見学日

○１０月１４日は，１・２・３・５年
生の社会見学日です。予備日は，
２８日（金）です。

○４年生は，１０月１４日は，科
学センター学習があります。よっ
て，４年生の社会見学は，　２５日
（火）になります。予備日は，１１月
１日（火）です。１４日･２５日とも弁
当の用意をお願いします。

　９月１０日　音羽中学校下３小学校（大塚･音羽川･音羽）の６年生の
児童２２名が，郵便バーコードの秘密の解明にチャレンジしました。
　これは，６月２９日寺子屋スロー数学のボランティア集団，の西脇代
表や理学博士尾和教授（近畿大学）におしえていただいたバーコード
の授業に少し工夫を加えて土曜塾として実施しました。
　また，小中連携の一環として小小連携の取り組みでもあり，同じ中
学校に通う児童が交流しました。
　子どもたちは，頭をずいぶん使い疲れたようでしたが，「楽しかっ
た。」という声が上がりました。

こんな感想を保護者の方などからいただきました。
○私達大人では，思いも付かないような観察や結果につい
ての　考察があり，。改めて子どもたちの自由な感性に感
心しました。
○一室に展示されるのは，今年が１年目とのことですが，
多くの保護者の方が見ておられました。子どもも保護者も
新しい刺激を受けて，来年が楽しみです。
○子どもたちの目線でいろいろなことに興味や疑問を持っ
ていることがおもしろかったです。取り組みのほうも学年で
違っていて高学年になればまとめる力もついてきているの
でしょうか。今回の作品展をきっかけに来年も自分で考え
て取り組み，いろんなことにチャレンジする子どもになって
ほしいと思いました。　　　　　　等

　９月１５日　国（文化庁）の事業「本物の舞台芸術体験授
業」に応募した結果，国の補助を受けて無料で観劇できる機
会に恵まれました。また，３年生が，劇団コーロというプロの
劇団に演劇指導を受けて，当日は，共演するという機会も得
ることができました。
学芸会前でもあり　，発
声の仕方や大きな動
作，舞台の道具の使い
方や工夫など参考にな
る点が多くありました。
　保護者の方も３０名
ほど鑑賞にこられ，「楽
しい劇を子どもたちと
見ることができてよかっ
た。」という感想をいた
だきました。

日　時　　平成１７年１０月１８日（火）～２１日（金）
　　　　　　　（３泊４日）
場　所　　福井県大野市六呂師高原
宿泊先　福井県奥越高原青少年自然の家

　今年度より，６年生（さくら６年も含む）の修学旅行が上
記のようになりました。宿泊先では，山登りや牧場体験，
魚のつかみ取りなど，自然に親しむ機会を多く持ち，友達
と協力する力や，自ら行動する力などを育てたいと考えて
います。また，自然の家への途中に，「恐竜博物館」，帰り
に「永平寺見学」及び「中竜の地底探検」を計画していま
す。
　小学校最後の宿泊行事を思う存分堪能し，すばらしい思
い出をたくさん作ってほしいと思います。

※詳細は，各学年からのプリント（しおり）をご覧ください。


